Centerpartiet Falkenberg 
Motion gällande handlingsprogram för utveckling och tillväxt av kommunens inlandsdel av Gunnar Eriksson, Kristina Lindberg och Lisbeth Riberth

Kretsstyrelsens yttrande: Bifall till motionens att-sats 1
Falkenbergs kommun är den största kommunen till ytan av länets alla kommuner. Lite drygt hälften av befolkningen bor i centralorten, vilket också innebär att nästan hälften av invånarna bor utanför centralorten. Centerpartiet värnar om landsbygden. Styrelsen anser dock att det är svårt att specificera och tolka motionärernas valda ord; inlandsdel. 
Styrelsen önskar hellre benämna området utanför centralorten med begreppet; landsbygden. Styrelsen anser att partiet bör ta ett större grepp kring landsbygdsfrågorna så att vissa orter inte känner sig uteslutna från landsbygdspolitiken. 
I motionen beskriver motionärerna styrkor som finns vid kustnära områden vilket styrelsen håller med motionärerna om. Styrelsen anser att det samtidigt är viktigt att lyfta alla de styrkor som finns på landsbygden och därtill även ständigt arbeta för utveckling och tillväxt av landsbygden. 
Styrelsen anser att det är av stor vikt att vi, Centerpartister i Falkenbergs kommun, tillsammans jobbar med utveckling och tillväxt av landsbygden och därmed föreslår styrelsen att handlingsprogrammet framställes genom planeringen och arbetet på ett öppet möte/en temakväll i april månad, där vi klargör våra tankar och frågor tillsammans. 
Styrelsen menar att efter temakvällen i april, skall resultatet av kvällens diskussioner lämnas till kommunfullmäktigegruppen som sedan skall behandla frågorna under våren 2024. 

Kretsstyrelsens yttrande:
Avslag till motionens att-sats 2
Kretsen har två avdelningar Fagereds och Södras avdelningar. (Centerkvinnorna är syskonorganisationer).  Alla medlemmar har möjlighet att vara delaktiga på temakvällen i april, sedan går remissen till kommunfullmäktigegruppen för beredning.

Avslag på motionens att-sats 3
Kommunfullmäktigegruppen bereder frågorna under våren 2024 och ansvarar för att beslutsunderlag för politiken kring; utveckling och tillväxt på landsbygden tas fram.
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