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Centerpartiet i Båstad har beslutat att inte göra ett eget budgetförslag utan att i stället göra tilläggsyrkanden till det föreliggande budgetförslaget, som vi tycker är godtagbart och i det stora hela bra och mycket bra. 
Vi ser förstärkningar för barn- och skola där modersmål och språkutveckling får tillskott och att skolsäkerheten ses över med tilldelade medel. Kulturskolan utökar med dans. Vi ser också att Vård o Omsorg får medel för att kanske äntligen nå ett resultat i överensstämmelse med budget. Nytt särskilt boende planeras. Miljödelen med tillsyn förstärks. Pengar till klimatanpassning och hållbarhet finns med men väl snålt. Arbetsmarknad och vuxenutbildning ges ökade resurser. Livsmedelskostnader får ett tillskott. Socialnämnden får medel för att bibehålla nuvarande kvalitet.
Men enligt Centerpartiet saknas det fortfarande tillskott i vissa delar.
Klimatet är ett av de största problemen som mänskligheten står inför. COP26 konstaterade att det krävs omfattande åtgärder globalt för att undvika en katastrofal uppvärmning av klimatet och Sverige har ett nationellt mål att 2045 ha nettonollutsläpp av koldioxid. Det förutsätter att åtgärder införs i en snabbare takt än vad som för närvarande görs. Centerpartiet anser att Båstad kommun i samarbete med näringsliv och medborgare, bland annat inom Bjäre Klimatkonsortium, ska ta fram åtgärder och en plan för hur Båstad ska vara en hållbar kommun som bland annat når nettonollutsläpp av koldioxid senast 2045.  Förutom reduktion av koldioxidutsläpp ska åtgärder för kontinuerlig tillgång till rent vatten, effektiv hantering av all avloppsvattenhantering utan bräddningar samt tillgång till fossilfri energiförsörjning ingå i handlingsplanerna.
Kulturkort. Kultur är en viktig del i människors liv och välmående. Att ge fler möjlighet att besöka olika kulturarrangemang och kanske inte minst ungdomar är ett kulturkort som ger gratis tillträde eller subventioner ett sätt att dels ge innehavarna en kulturupplevelse, dels stärka kulturutövarna något lite. 
I vår kommun är vi ännu så länge förskonade från den tuffaste kriminaliten och hot och intrång på t ex skolor. För att motverka detta är det viktigt att barn och ungdomar får det stöd som behövs i form av hjälp att nå godkända mål i betyg och inte minst i språk och matematik. Det är detta som lägger grunden för att motverka utanförskap och för att få en god start i livet. För dem som behöver extra stöd i förskola och skola finns något som benämns tilläggsbelopp. Från vårt engagemang i Utbildningsnämnden vet vi att de medel som idag finns att fördela inte räcker till vad rektorer och lärare bedömer vara behovet. 
Ett annat område som är viktigt för våra medborgare är att kunna få hjälp med tillfällig försörjning när det kärvar till sig. Att klara sig själv är allas önskan och kan man få hjälp i de situationer som uppkommer sparas troligen in på socialtjänsten i andra områden. Så här långt i år visas ett underskott som inte kommer att bli annorlunda 2022. Här behövs mer medel. 
Socialnämnden visar ett stort underskott avseende placeringar. Det kan omöjligt gå att få i balans 2022 om inte medel tillförs. Efter en turbulent tid som ni alla vet beslutades om en separat Socialnämnd. Arbetet går bra och verksamheten i sin helhet fungerar bra och det som varit är överstökat. Nämnden har som mål att alla som behöver hjälp eller av olika anledningar måste placeras ut ska få ett beslut som på bästa sätt hjälper den enskilde eller berörda. Dessa placeringar är ofta dyra och det finns ingen bedömning som på något sätt visar att kostnaden för detta skulle drastiskt minska 2022. 
Centerpartiet tilläggsyrkar:
· Att Klimatfrågorna inklusive rent vatten och VA ges ytterligare 1,2 miljoner
· Att utreda Kulturkort gällande i Båstads kommun. 10 000
· Att UN tillförs medel att fördela i Tilläggsbelopp 1 miljon
· Att Försörjningsstöd tillförs 1 miljon 
· Att Socialnämnden tillförs 2,5 miljoner
· Att budgeterat överskott fastställs till 23 miljoner (2,4 % överskott)



Centerpartiet yrkar vidare att Investeringsbudget kompletteras med:
· Att utbyggd/ny förskola i Grevie läggs in 2023–2025
· Att bron över gamla banvallen i Grevie läggs in 2023
· Att Exploatering Grevie Böske läggs in i plan
· Att exploatering i Hov, Rammsjö, V. Karup och Torekov läggs in i plan. 
Sida 2 av 3

image1.png
Centerpartiet




