Motion ang översyn av Centerpartiets Uppsala krets arbete för att nå ut med vår politik samt att få fler personer från alla generationer som förtroendevalda för Centerpartiet från hela kommunen . 
 
Centerpartiet har valt ny ordförande på riksnivå. Vi har oxå i vår region och i vår krets nya ledare . Förändringens vind blåser. Vi önskar lycka till ! 

Centerpartiet är och ska förbli ett folkrörelseparti. Vårt mål att
alla människor har lika rätt och värde förpliktigar.

Vad bygger vårt parti på? Varför ska människor se Centerpartiet som det självklara partiet att ge sin röst till ? 

Vi ser med oro på att vi i senaste valet förlorade centerröster främst på vår landsbygd. 

Vi vill med denna motion till kretsens årsmöte uppmana kretsstyrelsen att ta tag i organisationsarbetet framförallt på den stora landsbygd som Uppsala kommun består av om vi ska kunna komma igen som ett parti som gör att människorna på vår landsbygd på nytt ser Centerpartiet som det självklara partiet att ge sin röst till .
För att det ska bli verklighet måste det finnas s.k. eldsjälar ute i våra bygder på nytt. 
Avdelningsarbete saknas på många håll - är det möjligt att bygga upp nya? 
Hur ska Centerpartiet nå ut med sin politik till människorna i våra kransorter och på vår landsbygd? Det duger inte att bara komma på besök valåret! 

Vi känner även en oro för att vi tappar den äldre generationen.Det märktes  tydligt vid den senaste nomineringen till förtroendeposter. 
Centerpartiet arbetar aktivt på riksnivå med Seniornätverket,även fler kommuner gör det.Vi önskar att Uppsalakretsen även följer upp det arbetet.

YRKANDE

 Vi yrkar på att kretsårsmötet ger kretsstyrelsen uppdrag att aktivt arbeta för en organisationsförändring i syfte att nå ut med vår Centerpolitik i hela kommunen samt för att se till att få fler förtroendevalda representerade från hela kommunen samt från alla generationer . Detta arbete bör presenteras på 2024 års årsmöte . 
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