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INTERPELLATION
Om syskonförtur
Lidingö kommun har valt att ta bort syskonförturen vid skolvalet 2017, vilket skapat mycket oro och frustration hos stadens barnfamiljer. 
I ett svar på fråga i Riksdagen 2016/17:802 om Otydlighet i skollagen har Utbildningsministern redovisat sitt svar om otydligheter i skollagen. Bland annat framgår citat …”Hur ett sådant urval ska göras är inte närmare reglerat i skollagen. Kommunen har därmed en viss frihet att bestämma kriterier som ska läggas till grund för prioriteringen. Exempelvis tillämpas syskonförtur i flera kommuner”... Utbildningsministern hänvisar till 2015 års skolkommission som i ett delbetänkande sagt att de avser att återkomma i frågan om placering vid skolenhet i ett slutbetänkande. Den 20 april 2017 tar Regeringen emot Skolkommissions slut betänkande (se bilaga med hela svaret).

Med hänvisning till ovanstående vill jag fråga Utbildningsnämndens ordförande Hans Barje (M):
- Hur många familjer får barn placerade på olika skolor på grund av den slopade syskonförturen? 
- Hur många barn drabbas av den slopade syskonförturen? Dvs skulle ha kommit in på samma skola som sitt syskon om syskonförtur gällde.  
- I hur många fall har syskonförtur använts som ett urvalskriterium vid skolvalet 2017 på Lidingö?
- Vilka reaktioner har ni, Utbildningsförvaltningen och Utbildningsnämnden, fått från föräldrar och skola?
-Har Lidingö stad tagit del av ovanstående frågesvar 2016/17:802 i Riksdagen där det hänvisas till gällande oklara rättsläge och att syskonförtur tillämpas i flera kommuner?
- Varför har inte Lidingö gjort likt Stockholm, Uppsala, Norrtälje, Sundbyberg, Tyresö mfl som återtagit syskonförtur efter att ha definierat närhet som ett gångavstånd mellan hem och skola på maximalt 2 km för F-3?
-Kände Utbildningsförvaltningen och/eller Utbildningsnämnden på Lidingö till, då beslutet togs att ta bort syskonförturen, att 2015 års skolkommissionen avsåg att se över regelverket för placering vid skolenhet och att de att avsåg att återkomma med ett förslag i sitt slutbetänkande?
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