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Centerpartiets rättspolitik är en rättspolitik som håller ihop. Det är en rättspolitik som också syftar till att Sverige ska hålla ihop. Den långsiktiga trygghetsutvecklingen har de senaste 20 åren varit god, men nu ser vi med oro på hur det riskerar att förändras. Allt är inte nattsvart och det finns mycket som fungerar väl och Sverige är ett tryggt land att leva i för de allra flesta, MEN inte för alla. 

#metoo-rörelsen kan inte ha gått någon förbi och faktum är också att just sexualbrotten är en av de brottskategorier som har ökat över tid. Det rör sig om allt från verbala kränkningar till de grövsta brott vi kan tänka oss. För att bryta tillbaka den utvecklingen föreslår Centerpartiet en lång rad åtgärder. 

Sedan 13 år tillbaka har Centerpartiet drivit på för en samtyckeslagstiftning och nu verkar en sådan lag bli allvar. Samtidigt bör ett oaktsamhetsbrott införas. Preskriptionstiden för sexualbrott mot barn bör tas bort helt och hållet och straffet för köp av sexuell handling av barn ska skärpas. Fängelsestraffen för våldtäkt, sexuellt tvång och utnyttjande ska bli längre för att bättre motsvara värdet på den kränkning som brottsoffret utsätts för och en intagen som är dömd för ett sådant brott ska delta i de program som kriminalvården erbjuder för att förtidsfrigivning ska vara aktuell. Arbetet mot sexuella ofredanden i offentliga miljöer ska stärkas och tjej- och kvinnojourernas anslag ska öka väsentligt för att de ska kunna erbjuda hjälp till alla som behöver den. Även anslagen till Nationellt Centrum för Kvinnofrid ska öka. Vi föreslår en fördubbling, för att kunskapen om kvinnofrid ska kunna komma fler till del. 

Hedersrelaterade brott måste bekämpas med kraft. Det handlar om attitydförändringar och social inkludering, men det handlar faktiskt också om ett straffrättsligt ansvar för oacceptabla kränkningar. Hedersmotiv ska därför vara en straffskärpande grund och hedersbrott måste få en egen brottskod så att vi kan utveckla och tillgängliggöra kunskap om brottet, så att alla människor kan forma och leva sina liv efter eget hjärta.




Företagarna och landsbygden
Centerpartiets rättspolitik är en rättspolitik som ser företagen och företagarna som en nyckel. Dels är det de som skapar de jobb som tränger undan fattigdom, ekonomiskt och socialt utanförskap som vi vet ökar risken för att människor utvecklar kriminalitet. 

Företagen som t ex butiker är också viktiga för att de genererar ett flöde av människor som kan se och larma om det skulle behövas, vilket minskar svängrummet för den som har för avsikt att begå brott och i bästa fall tränger bort kriminaliteten. Företag som går samman i s k Business Improvement Districts bidrar till stora trygghetsvinster när de gemensamt tar ansvar för sådant som normalt faller utanför det enskilda företagets ramar. Det är bra för företagens affärer och det är bra för samhället i stort. 
Företagare är samtidigt en grupp som utsätts för en hel del brott. Bedrägerier är en brottskategori som ökar kraftigt och det finns nog få företagare som aldrig fått en bluffaktura. 
Inbrott och stölder är andra brott som drabbar företagare, inte bara i form av det värde som stjäls, utan också ofta förmågan att leverera det man lovat till sina kunder och uteblivna intäkter som följer av det. 
Sveriges företagare ska veta att vi ser dem, att vi uppskattar deras ovärderliga gärning. Och att vi ska göra allt vi kan för att de ska känna sig trygga och få ägna sig åt sin verksamhet och sina kunder istället för att röja upp efter ha blivit utsatta för brott. 

De stöldligor som härjar på landsbygden ska veta att deras risker ökar väsentligt med Centerpartiets politik. Dels vill vi införa ett nytt brott som träffar just detta, med fängelse i minst ett år, dels är det en del av det krafttag vi vill ta mot det vi kallar vardagsbrottsligheten. 
Varje brott ska beivras och varje brottsoffer ska känna sig sedd av rättssamhället. Bara det är anledning nog att angripa mängdbrotten, men om vi gör detta för det också med sig andra positiva och trygghetsskapande effekter.

Det är få som börjar med grova rån. Kriminella arbetar sig upp genom mindre allvarliga brott. Det är redan där vi måste sätta stopp, så att inte småbrottslingar idag ska få utvecklas till livsfarliga tungt kriminella i morgon. Det är också viktigt för att säkra förtroendet för rättsväsendet, så att människor runt om i hela landet känner att det är värt att anmäla brott, larma och vittna. 



Skolan en nyckel
Centerpartiets rättspolitik är en rättspolitik som sätter tydliga ramar för unga. Skolan får inte vara någon frizon för kriminalitet och det ska inte vara en sak för skolan själv att avgöra om straffbara kränkningar ska bli rättssak eller inte. Samtliga brott mot person ska anmälas. Punkt slut. 

Det ska inte finnas någon som helst tvekan om vad som är ok eller inte när det gäller trakasserier, ovälkomna närmanden, ofredanden, hot eller våld. Acceptansen för sådant ska vara noll.
Varje skola ska ha en kontaktpolis knuten till sig och där behovet är som störst bör den polisen finnas på plats i skolan på regelbunden basis, så att förtroende kan byggas och så att den som behöver hjälp lätt kan få det. 
För gör vi skolan tryggare gör vi samhället tryggare. 

Det här och mycket mer är vad Centerpartiets rättspolitik går ut på. Att identifiera och värdera problemen och att sedan utveckla förslag på lösningar som kan fungera både praktiskt och juridiskt. Det är viktigt att se problemen för vad de är, inte blunda för utmaningarna, men heller inte svartmåla och söka plocka politiska poänger på människors oro. 

På vissa håll ÄR problemen allvarliga, men de går att lösa. Centerpartiets rättspolitik ÄR en viktig del av den lösningen. 
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